



南阳台养花的秘诀

对于南阳台来说，阳光是非常充足的，可将喜光的花卉放在那里，冬季充分接触光照，夏季适当地遮挡光线。南阳台太阳照射的多，气温较高蒸发较多，需增加浇水的次数。除了根部施水之外，还需要向周围的空气和叶片上喷水，能有利于花卉生长。还需要注意通风条件的保持，多接触新鲜的空气。

一、光照

对于南阳台来说，阳光是非常充足的，所以放在南阳台养的都是喜光的花卉。在冬季的时候，要充分接触光照，这样可以利于花卉的生长。不过夏季的太阳光很强烈，需要适当的遮挡光线。

二、浇水

在南阳台上养花，太阳照射的多，气温较高蒸发较多，需要增加浇水的次数，不能使花卉出现缺水的迹象。尤其是在夏季，可以一天浇水1~2次，冬季的时候气温降低，降水频率可以降低到3~4天浇一次。注意每次浇水时，一定要浇到水能从盆底流出。

三、湿度

在南阳台养护的花卉，阳光的作用很明显，所以除了根部施水之外，还需要向周围的空气和叶片上喷水，这样可以增加空气的湿度，有利于花卉的生长，对开花也有帮助。不过需要注意的是，喷水后不要在叶面上出现明显的水滴，否则阳光一晒，容易灼伤叶片。

四、通风

还需要注意通风条件的保持，多接触新鲜的空气，也能促其茁壮生长。



八月到桂花香 落实好这几点花开爆满盆

八月，是桂花盛开的季节，因此八月也叫“桂月”。桂花又叫岩桂、木犀、九里香、金粟，是我国传统十大名花之一，今天，我们就来详细了解下桂花的相关知识。 □ 吴英文/整理

桂花的习性

桂花四季常青，枝繁叶茂，于八、九月份开花，花香四溢，清可绝尘，浓能远溢，可谓“独占三秋压群芳”。桂花自古以来就是崇高、美好、吉祥和坚贞的象征，桂枝往往寓意出类拔萃的人或仕途，凡仕途得意，飞黄腾达者谓之“折桂”。桂花喜温暖湿润的环境，适宜的生长温度为15~28℃，既耐高温也可耐寒，喜光也耐阴，适应性较强。桂花喜欢洁净通风透光的环境，对土壤的要求不严，但在土层深厚、疏松肥沃、排水良好的微酸性砂质土壤中长势较好。

桂花的品种

桂花经过长期栽植、自然杂交和人工选育，园艺品种繁多，初步确定大量种植的园艺品种有32个，其中最具有代表性的有金桂、银桂、丹桂、月桂等。

桂花的繁殖

桂花的繁殖方式主要有播种、嫁接、扦插和压条四种，家庭养殖过程中，多采用扦插和压条繁殖。

扦插：在春季发芽前，剪取一年生发育充实健壮的枝条，选取5~10厘米的枝条，剪掉下部的叶片，留2~3片绿叶，插入湿润的培养土中，放置于阴凉处，保持湿润和20~25℃的室温，大概2个月后可生根移栽。

压条：有低压、高压两种，低压需选用低分枝或丛生状的母株，春季或初夏，选较粗壮的低位母树，将其下部1~2年生的枝条，选易弯曲部位利用利刀切割或环剥，深达木质部，然后压入3~5厘米深的条沟内，并用木条固定被压枝条，仅留梢端和叶片在外面；高压法是春季从母树选1~2年生粗壮枝条，同低压法切割一圈或环剥，或从其下侧切口，长6~9厘米，然后将伤口用培养基质涂抹，上下用塑料袋扎紧，始终保持基质湿润，到秋季发根后，剪离母株养护。

盆栽桂花的养护要点

- 土壤**：盆栽桂花要求土壤偏酸性，忌碱性土，应用腐叶土2份、园土3份、沙土3份、腐熟的饼肥2份，将其混合均匀，然后上盆。
- 光照**：桂花喜光照，需给予其充足的日照。冬天需移至温室养护，放置于向阳处使其充足接受光照；夏季需适当遮阴，避免长时间烈日暴晒，可放置于阴凉通风、有明亮散射光照射的半阴处养护，注意加强通风。
- 浇水**：桂花喜湿润也稍耐干旱，生长旺盛期可适当多浇水，保持盆土湿润，冬季可适当减少浇水，不干不浇，浇则浇透。
- 施肥**：桂花较喜肥，春季可施1~2次氮肥，促进发芽；夏季则施1~2次磷、钾肥，有利于花芽分化，促进开花；花后施1~2次腐熟的稀薄复合肥，补充开花消耗的养分；入冬前可追施一次腐熟的越冬有机肥，忌浓肥，可薄肥勤施。
- 修剪整形**：桂花耐修剪，可定期修剪整形，使株形更规整优美。春天气温回升后，及时将枯枝、弱枝、病枝及生长过密的枝条修剪掉，花后及时修剪残花败枝，减少养分损耗，有利于下次开花。
- 病虫害防治**：盆栽桂花应注意保持良好的通风和透光性，降低叶片湿度、减少病害的发生；可定期喷洒多菌灵预防虫害。如发现病害，及时剪除病叶并清理干净，避免二次污染；如发现虫害，可用杀虫剂喷杀害虫。



菜园里的“秋宠”

□ 何龙飞

初秋，我来到自家菜园里观赏。

只见辣椒树枝干越长越遒劲，精神着呢！较小的叶子青绿着，错落有致，煞是乖巧可爱；白色的小花点缀在绿叶中，透出纯情和优雅。最诱人的还是那些“莽”(大)辣椒和长辣椒，在绿叶的映衬下，青绿的身躯时隐时现，分外吊胃口。待到风儿拂来，辣椒枝叶摇曳，辣椒仅颤了一、两下就安稳下来，显得沉着、冷静。不经意间，我对辣椒心生敬佩：遇事不惊、胸有成竹，不随波逐流，义无反顾地在秋天灿烂，岂能不

不是菜园里的“秋宠”！

茄子在菜园里扎根，吮吸着地里的养分，使劲地生长，明显比夏末长得茂盛。就连那紫色的花儿也艳丽了许多，为菜园增色不少。加之，五、六条茄子呈紫黑色，虽被草绿的茄叶遮掩，却挡不住它驿动的心，所以，茄子借助风儿的抚摸，力所能及地灵动，不可爱都难以做到。看看隔壁骄傲的辣椒，茄子们也心动了，怎会不去“争宠”呢！

一株番茄树是经过蜗牛侵害后的唯一幸存者，被我用绳绑于“栈”上，有了依靠，便趁着秋风来袭的大好时机，倔强地生长着。除了叶、干灰绿，昭示力量和生机外，就数三个鸡蛋大小、灰绿的番茄最为醒目了。要知道，半月后，它们就熟了，定是咱家的美味，潇洒一家的肠胃。想想这些，我就情不自禁地吞咽口水。于是，读懂番茄们“我自倔强向天笑”的心思后，我不能不感动这个菜园里别致的“秋宠”。

刀豆藤在“栈”们的助力下，越发长得精神。那些藤尖或攀爬或相互穿插或横着延伸，极尽生长之能事。尤其是那些触须就像“钩”一样，施展着圈、拴、系、套等“技艺”，把刀豆藤缠绕得牢牢的，解除了后顾之忧，一心只管尽情地生

长。还有那些紫绿色的刀豆映入眼帘，憧憬其清香、可口，我便激动起来，不得不把刀豆纳入“秋宠”的范畴。

瓜们进入秋天后，丝毫不减茁壮成长的态势。瞧，黄瓜的嫩藤次第出现，黄色的小花争先恐后地露出笑容，老黄瓜刚被摘走，就剩下嫩黄瓜在秋风中傲然垂吊；苦瓜藤、叶也不示弱，开花、结瓜、长嫩藤，有条不紊、热闹着呢！丝瓜尤为盯事，藤叶越长越绿意盎然，黄花越开越绚烂，大小丝瓜越结越亮堂双眸，俨然是初秋菜园里的“佼佼者”；几株南瓜藤长势最旺，已然越过菜园边界，朝外生长或爬上菜园外的栏杆，竭力彰显豪情和勇气。南瓜花黄黄地、大方地露出脸盘，迎接我及秋风、秋阳乃至秋雨的检阅和考验。即使是南瓜花谢了，也会催生出嫩南瓜几精彩纷呈，激荡出我心海里的涟漪。冲着瓜们的表现，我感慨起来：“秋宠”也！

我想，蔬菜、瓜果们尚且如此执着地奋斗、追求卓越、倾情奉献、实现价值，受到感动的我怎会无动于衷。于是，我打开随身携带的丹丹崖的散文集《草木恩典》，既感动于作者的文笔及文章的意境，又在不知不觉间顿悟：我像它们一样，也要成为菜园里的“秋宠”……

家长们,你们真的选对牵引绳了吗?

狗是非常好的伴侣宠物，出门遛狗牵引绳、装便便的袋子，给凶猛类的猛犬戴口罩是做个文明养狗的好家长的必备要素。可是市面上的牵引绳、胸背带、项圈的种类这么多，如何选择和使用，才能让爱犬安全又舒适，下面这些使用常识请查收。

项圈和牵绳是训练狗狗时非常重要的辅助器具。不同体形的狗，要用不同材质的项圈和牵绳，才能够随时随地控制狗狗的动向和行为，顺利完成训练的目的。

不过，现在很多宠主都不会让狗狗戴上所谓的项圈，而是以背带来取代。最主要的原因是由于项圈会让狗狗的颈部不舒服，又比较容易挣脱，而导致无法有效控制向前冲的狗狗。但项圈不会被淘汰的原因是项圈不会让狗狗感到不舒服，而且项圈能够让狗狗的主人清楚地知道你在与它之间的地位高低。对于容易、喜欢扑人的狗狗，利用项圈带得到的矫正效果，绝对比你拿着藤条追着它，温和且有效得多。

P字链：P字链有粗细之分，可依照狗狗的体形选择适合的佩戴，使用P字链，最重要的就是正确的佩戴方式。若人在右，狗在左的位置来说，帮助狗佩戴时，一定要将链子呈“p”字形，如此一来，施力的方向才对；若呈q字形，方向完全错误，你一提，狗狗的脖子就被束，使用不当，甚至让狗狗的气管受伤。当然，若是人在左，狗在右的位置，则要反戴，呈q字。使用P字链除了链子的方向和狗位置正确外，也要时时注意链子的润滑度，否则很容易伤到狗狗。

项圈, 胸背带和牵绳的使用时机

项圈, 胸背带和牵绳可说是每位宠主都必备的养狗用具, 除了训练时可以用来规范狗的行为, 让狗听从命令外, 平时也是让主人与狗快速建立良好主仆关系的最佳利器。此外, 当狗个性顽劣或行为举止怪异时, 正确地利用项圈、胸背带和牵绳, 也能获得极好的矫正效果。

项圈, 胸背带和牵绳的选购原则

1. 项圈和胸背带戴起来要舒适, 不能对皮肤和毛发造成伤害。
2. 强度要够, 能够正确且迅速地控制狗狗, 将其固定在某个范围。
3. 材质要经过挑选, 制作精细, 耐用性高且美观。
4. 接缝整齐, 接触面需仔细磨过, 才不会在新品使用时, 造成狗狗与使用者不必要的伤害。

项圈, 胸背带和牵绳的种类

一般在挑选狗狗的项圈, 胸背带和牵绳时, 常会依照自己的喜好来决定颜色和样式, 其实这是不对的。在购买这些用品时, 实际要考虑的应该是狗狗的体形和



脖子粗细, 甚至是狗狗的性格。

项圈：材质分为皮质、尼龙、塑料、棉织及合成皮等, 用牛皮制成的项圈使用年限较长。与狗狗肌肤贴近, 狗狗身上的油脂多少会渗进去。皮质会发亮, 柔软性增强, 韧性会增加, 使用年限也会加长。但小体型犬不一定要用皮质的, 一般传统的铃铛单环项圈也可。

颈系带：颈系带由两条尼龙带组成, 一条是作用在狗狗口鼻部分的鼻环套, 另一条是施力在颈部最上端的颈带。通过牵绳放松和微微拉紧的区别, 让狗狗明白不挣扎并接受颈系带时, 颈系带是松弛的, 不会让它感到不舒服。颈系带可用来训练狗的服从性, 让狗狗很清楚地知道你与它之间的地位高低。对于容易、喜欢扑人的狗狗, 利用颈系带得到的矫正效果, 绝对比你拿着藤条追着它, 温和且有效得多。

P字链：P字链有粗细之分, 可依照狗狗的体形选择适合的佩戴, 使用P字链, 最重要的就是正确的佩戴方式。若人在右, 狗在左的位置来说, 帮助狗佩戴时, 一定要将链子呈“p”字形, 如此一来, 施力的方向才对; 若呈q字形, 方向完全错误, 你一提, 狗狗的脖子就被束, 使用不当, 甚至让狗狗的气管受伤。当然, 若是人在左, 狗在右的位置, 则要反戴, 呈q字。使用P字链除了链子的方向和狗位置正确外, 也要时时注意链子的润滑度, 否则很容易伤到狗狗。

使用伸缩牵绳需格外注意

越来越多养宠人士了解牵绳的重要性, 很多人会选择伸缩型牵绳, 以扩大狗狗的活动范围, 不过在使用伸缩型牵绳上还是有许多注意事项, 需要特别留心。

注意收起绳子的瞬间: 快速收起绳子时所产生的摩擦力, 若手指没放对位置, 很容易就会被划伤, 甚至有倒主手指被截断的案例。

相对难以掌控毛孩的行为: 遇到紧急情况, 如两只狗打架、地上有碎玻璃, 想要及时拉往牵绳比较有难度; 若加上停止键忽然故障, 就难以规避风险。

养成毛孩拉扯绳子的行为: 有些狗狗为了想要多一点自由空间, 可能会学会拉扯牵绳, 久而久之便养成坏习惯。

世界最小的动物 原来只有硬币那么大

大家见过最小的动物是什么呢? 有多大? 下面这些种动物, 有没有你见过的?

世界上最小的变色龙 身长23到29毫米的迷你变色龙是世界上最小的爬行动物, 生活在马达加斯加北部的一个小岛上, 它们白天大多待在树叶堆中, 晚上则爬上离地4英寸的树枝上休息。迷你变色龙小到可以立在火柴的尖部。



世界上最小的仓鼠 一只叫做PeeWee的啮齿目小动物, 也许是世界上最小的仓鼠。它大约2.5厘米高, 这只在英格兰出生的小家伙, 在出生后三个月时就停止了生长。

世界上最小的海马 丹尼斯豆丁海马是已知的世界上最小的海马, 它是在2001年有一个水下摄影师首次发现的, 这种小海马的独特之处在于它1厘米长, 长满疣状的橙色躯干, 丹尼斯豆丁海马主要生活在西太平洋, 海平面以下13到90米的珊瑚暗礁中。

世界上最小的龟类 斑点珍龟是龟属下的一种小型龟, 是世界上最小的龟之一。原生于南非和纳米比亚南部。成年雄性可达7至8厘米长, 成年雌性达9至10厘米长, 有助于砂石同色彩的伪装, 这种乌龟可以完美地在天敌面前隐藏自己。清晨是它们最活跃的时间, 之后它们便会躲在岩石缝隙中, 以躲避炎热的太阳。

世界上最小的蛇 你知道世界上最小的蛇是什么蛇吗? 答案就是“盲蛇”, 看起来有点像大蚯蚓。它们生活在地下, 并居于蚂蚁或白蚁的巢穴中。盲蛇小时候吃蚂蚁蛋, 大了吃蚂蚁。盲蛇的细小眼睛上盖有一片透明薄膜, 显示其双眼已经失去视觉。它们的眼睛并不能构成影像, 不过仍有一定的感光能力。

世界上最小的蝙蝠 泰国的大黄蜂蝙蝠可谓是最小的哺乳动物, 它比小指还小, 翅膀伸展开仅8厘米。这种蝙蝠在1976年才发现, 居住于泰国境内的石灰石岩洞上。它被认为是全球12种最濒临灭绝物种之一, 目前世界仅生存着200只大黄蜂蝙蝠。它们像所有蝙蝠一样喜欢栖息在洞穴环境中, 喜欢以昆虫为食。

世界上最小的蛙类 阿马乌童蛙是一种生长于新畿内亚的蛙, 体长7厘米, 是已知世界上体形最小的脊椎动物物种, 2009年8月首次被发现, 2012年1月被正式描述。科研人员很难探测到这种蛙。因为这种蛙已经演化出保护色和超小体形, 且高频的鸣声听起来像是虫鸣。和普通青蛙不同, 这种蛙的生命周期并不经历蝌蚪阶段, 其成员一出生就是完全成熟的跳跃者, 据推测, 雌蛙每次只产1至2枚卵, 年产卵次数尚不明。

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质, 还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入境的心情感悟, 以及各种与养花养鱼养虫相关的美图、励志对比、晒晒心情、故事和美好生活。

首先, 图文兼备, 除非你的饲养的动植物图太美了, 把小编都迷得一愣一愣的, 那可以适当放宽要求, 不然还是图文兼备吧。

其次, 内容要有故事情节, 能引起大家共鸣, 或是绝对的干货, 亦或是图文心情恰到好处, 图片不宜太少, 让人看不过瘾, 一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:
shdx_2016@163.com

